
NIEDERSCHRIFT 
 
Stadt Karlsruhe 

Gremium: Bauausschuss 

Termin: 10.06.2016, 16:30 Uhr 

 öffentlich 

Ort: Großer Sitzungssaal 
Vorsitzende/r: BM Obert 

 
 
Teilnehmer: siehe Anwesenheitsliste 
 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. 
 
 
TOP 1: Kriegsstraße West/B 10, Einbau eines lärmarmen Fahrbahnbelages 
Vergabe von Straßenbauarbeiten 
Vorlage Nr. 166 
 
Stadtrat Dr. Schmidt will wissen, ob, nachdem jetzt in diesem Straßenbereich ein 
lärmarmer Belag eingebaut wird, dann die Fahrgeschwindigkeitsbegrenzung von  
30 km/h aufgehoben wird. 
 
Der Vorsitzende antwortet hierzu, dass es Sache der Verkehrsbehörde sei, dies zu 
beurteilen. 
 
Stadträtin Mayer erfragt, ob danach auch der Bereich der Kriegsstraße zwischen 
Schiller- und Brauerstraße einen lärmmindernden Straßenbelag erhält. 
 
Herr Schaber nimmt hierzu Stellung, indem er darauf verweist, dass sich der 
angesprochene Straßenbereich nicht in einem so schlechten Zustand befindet, dass er 
erneuert werden muss. Ferner befindet sich in diesem Straßenbereich keine 
Straßenbahnlinie, die die Lärmsituation verstärken könnte sowie gibt es dort keine enge 
Häuserschlucht, die den Lärm reflektiert. 
Es ist jedoch vorgesehen, bei allen Hauptverkehrsstraßen, die sich innerhalb der 
Bebauung befinden, bei Belagserneuerungsarbeiten einen solchen lärmmindernden 
Belag einzusetzen. 
 
Stadtrat Dr. Schmidt will wissen, welcher Ausbau zwischen dem Gleis durchgeführt 
wird. 
 
Herr Schaber erklärt hierzu, dass der Ausbau zwischen den Gleisen mit dem gleichen 
Asphaltbelag erfolgt. 
 
Der Vorsitzende stellt, nachdem keine Wortmeldungen vorliegen, einhellige 
Zustimmung zum Vergabevorschlag fest. 
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TOP 2: Deckenerneuerung L 604 zwischen L 560 und Stutensee-Büchig 
Vergabe von Straßenbauarbeiten 
Vorlage Nr. 167 
 
Der Vorsitzende stellt, nachdem keine Wortmeldungen vorliegen, einhellige 
Zustimmung zum Vergabevorschlag fest. 
 
 
TOP 3: Hauptfriedhof Karlsruhe, Erweiterung Krematorium, Ofentechnik, 
Abgasreinigung und -förderung 
Vergabe der Leistungen 
Vorlage Nr. 168 
 
Stadtrat Wenzel informiert sich über das bestehende Krematorium. Ihm war nicht 
bewusst, dass die Stadt Karlsruhe noch ein Krematorium betreibt. 
 
Frau Schlenker erklärt hierzu, dass vor 20 Jahren ein neues Krematorium mit zwei 
Verbrennungslinien für das veraltete Krematorium erstellt wurde. Aufgrund der großen 
Nachfrage nach Urnenbestattungen wird eine dritte Verbrennungslinie benötigt. 
 
Stadtrat Dr. Schmidt will wissen, warum nur zwei Firmen aufgefordert wurden, ein 
Angebot abzugeben bzw. warum die bisher mit dem Bau und der Betreuung der 
vorhandenen Verbrennungslinien beauftragte Firma Ruppmann nicht aufgefordert 
worden ist, ein Angebot abzugeben. 
 
Frau Schlenker informiert hierzu, dass die Maßnahme bereits öffentlich ausgeschrieben 
wurde, an der vier Firmen ein Angebot abgegeben hatten. Aus verschiedenen Gründen 
(Angebote nicht wertbar, Firmen nicht qualifiziert) musste die Ausschreibung 
aufgehoben werden. 
Aus diesem Bieterkreis wurden dann für eine beschränkte Ausschreibung zwei Firmen 
nochmals ausgewählt, worunter sich auch die Firma Ruppmann befand. 
 
Der Vorsitzende stellt, nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, einhellige 
Zustimmung zum Vergabevorschlag fest. 
 
 
TOP 4: Technisches Rathaus Karlsruhe, Fassadensanierung 
Vergabe von Nieder- und Mittelspannungsanlagen bis 36 kV 
Vorlage Nr. 169 
 
Der Vorsitzende stellt, nachdem keine Wortmeldungen vorliegen, einhellige 
Zustimmung zum Vergabevorschlag fest. 
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TOP 5: Augustenburg Gemeinschaftsschule Grötzingen, Erweiterung durch 
Neubau 
Vergabe von Abbruch-, Erd-, Verbauarbeiten u.a. 
Vorlage Nr. 170 
 

Der Vorsitzende stellt, nachdem keine Wortmeldungen vorliegen, einhellige 
Zustimmung zum Vergabevorschlag fest. 
 
 
TOP 6: Eichendorffschule, Modernisierung Dächer und Brandschutz 
Vergabe Dachdeckungs- und Dachabdichtungsarbeiten sowie Klempnerarbeiten 
Vorlage Nr. 171 
 
Der Vorsitzende stellt, nachdem keine Wortmeldungen vorliegen, einhellige  
Zustimmung zum Vergabevorschlag fest. 
 
 
Mitteilungen des Bürgermeisteramtes 
 
 
Der Vorsitzende schließt um 16:40 Uhr den öffentlichen Teil der Sitzung. 
 
 
Karlsruhe, den 16.06.2016 
 
Der Vorsitzende       Die Schriftführer 
 
 
 
Michael Obert       Monika Regner 
Bürgermeister       gez: Heilig 
         gez: Hirsch 
 
 
Verteiler: 
Sitzungsdienst und beteiligte Ämter 
 


